

**Аналитический отчет
о проведении месячника оборонно-массовой и военно-патриотической
работы под девизом «Отвагой и мужеством Победа рождена»
в МБДОУ ЦРР-ДС №15 «Берёзка»**

На основании приказа УО № 1 от 09.01.2023 г., в целях повышения эффективности оборонно-массовой и военно-патриотической работы, патриотического воспитания детей дошкольного возраста, формирования нравственных, патриотических чувств, воспитания уважительного отношения к ветеранам, участникам войн, людям, защищающим Отечество, приобщения к познанию истории и культуры России и Кубани в период с 23.01.23 г. по 23.02.23 года в МБДОУ ЦРР-ДС №15 «Берёзка» прошел месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы под девизом «Отвагой и мужеством Победа рождена»

В ДОУ был разработан и утвержден план основных мероприятий по проведению Месячника военно-патриотического воспитания, который в дальнейшем был успешно реализован. Для реализации плана была создана рабочая группа, основная цель которой – обсуждение вопросов подготовки и проведения месячника.

Месячник военно-патриотического воспитания проводился насыщенно, разнообразно.

23 января состоялось открытие месячника. Открытие прошло в торжественной обстановке: все дети, присутствующие на открытии были в военной и казачьей форме. Старт месячнику дала директор МБДОУ ЦРР-ДС №15 «Берёзка» Дягиль Ирина Михайловна. Она познакомила педагогический коллектив с планом мероприятий и его реализацией.

В фойе детского сада были организованы выставки детского творчества «Праздник 23 февраля глазами детей» под девизом «Отвагой и мужеством Победа рождена!» которые вызвали особый интерес у всех сотрудников, детей и их родителей. Кроме того, в ДОУ был оформлен информационный стенд по тематике Месячника, который регулярно обновлялся, велась хронология проводимых в рамках месячника мероприятий.

Организована выставка «Парад военной техники», на которой была представлена военная техника, в виде военных игрушек, различные предметы, принадлежащие военным. В тематике был заложен огромный потенциал по патриотическому воспитанию детей, формированию гордости за свою Отчизну и свой народ, воспитания гражданина своей страны. Дошкольники демонстрировали свои знания о нашей Армии. Ребята называли рода войск, военную технику, перечисляли черты характера, необходимые защитнику Отечества. Мальчишки с огромным удовольствием рассматривали военную технику, примеряли элементы военной формы. Все игры способствовали воспитанию чувства патриотизма.

С 23 января по 27 января старшим воспитателем были проведены консультации с педагогами по направлению военно-патриотического воспитания дошкольников, подобрана методическая литература по

направлению. Оформлена выставка литературы для родителей по патриотическому воспитанию в семье.

В рамках Месячника военно-патриотического воспитания для детей старшего дошкольного возраста были представлены мультимедийные презентации: «Военные профессии», «Наша Армия родная», «Войска Российской Армии». Педагоги постарались обогатить знания детей об исторических событиях России, сформировать представления о нравственных понятиях: храбрости, мужестве, чести, достоинстве, преданности; воспитывать патриотические чувства любви и гордости к защитникам русской земли и их подвигам. А в подготовительной логопедической группе была организована викторина «Военные профессии», с целью закрепления знаний детей по данной теме.

Музыкальными руководителями и воспитателями старших групп было проведено мероприятие «Музыкальная гостиная», дети смогли прослушать песни военных лет, которые тронули души каждого ребенка, былины о богатырях. В ходе прослушивания, ребята узнали, какие песни вели нашу страну к Победе, их авторов и историю создания, а также роль песен в жизни нашего народа в военные годы. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, ведь каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

С 25 января и до окончания месячника во всех группах ДОУ, в соответствии с возрастом, прошли информационно-просветительские мероприятия: познавательные беседы и организованная образовательная деятельность, основные цели которых сводилась к следующему: познакомить детей с некоторыми моментами истории России, малой Родины, связанными с защитой Отечества, героизмом русских солдат и простого народа; закрепить, систематизировать и обобщить знания детей о Российской Армии; формировать основы патриотизма; воспитывать чувство гордости за свой народ и армию, уважение к русскому воину, храбрость, дисциплинированность. Воспитателями групп старшего дошкольного возраста проводились беседы на темы: «Есть такая профессия Родину защищать», «О дне защитника Отечества», «О пограничниках», «Подвиг женщины на войне», «Детство, опалённое войной», «Дети – герои ВОВ», проведены тематические занятия, посвященные Дню снятия блокады г. Ленинграда «Подвиг Ленинграда».

3 февраля было проведено тематическое занятие, посвященное Дню разгрома Советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве.

С 06.02. по 10.02. 2023г. в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в МБДОУ ЦРР-ДС №15 «Берёзка» прошла благотворительная акция ко Дню защитника Отечества. Участники Акции самостоятельно комплектовали посылки и отправили на фронт солдатам защищающие нашу Родину в зоне СВО. В посылки ребята вложили письма с поздравлениями и добрыми пожеланиями, рисунки, чтобы наши

защитники чувствовали любовь и поддержку своего народа. При комплектовании посылки и дети, и взрослые понимали, что вдали от родного дома непросто бывает солдату, а потому любая весточка из родных мест будет для него поддержкой и стимулом к преодолению любых трудностей.

В рамках месячника военно-патриотической работы было организовано чтение детских художественных произведений о защитниках Отечества. Помимо чтения, ребята рассматривали иллюстрации, предметы военной техники, заучивали наизусть стихотворения, пословицы, поговорки.

Воспитателями всех возрастных групп в рамках месячника были оформлены памятки для родителей «Что читать детям о войне», «Что смотреть детям о войне».

Дети, совместно с взрослыми, в рамках месячника, приняли активное участие в районных конкурсах детских рисунков, открыток и поделок, где проявили все свои творческие способности:

- 23 января участвовали в районной выставке творческих работ воспитанников, посвященной ратным подвигам защитников Родины «Наша слава – Российская держава».

- 25 января в ДОУ прошел фотоконкурс «Чтобы помнили». Победителями стали воспитанники Семенченко Маргарита «Лица победы», Дягиль Полина «Наши прадеды».

- 10 февраля в ДОУ прошел конкурс рисунков-открыток «Слава защитникам». Победителями конкурса стали Кириченко Аня «Открытка-апликация», логопедическая группа, Белоглавский Олег «Открытка-рисунок», старшая группа.

В нашем саду в очень теплой и дружественной обстановке прошла встреча с участником чеченской войны. С огромным интересом дети старшего дошкольного возраста слушали рассказ о тех нелегких испытаниях, выпавших на его долю. Ребята поблагодарили за интересную беседу, поздравили с наступающим праздником. Дети на столько прониклись рассказом, что и после окончания встречи задавали много вопросов о войне и его наградах. Такие встречи воспитывают патриотизм, уважительное отношение к заслуженным людям, вызывают чувство милосердия и желание быть полезным не только в праздничные дни, но и повседневно.

В рамках месячника в ДОУ были проведены спортивные и музыкальные мероприятия: «Мы солдаты», «Смелые, ловкие, быстрые», «Мы сильные, мы дружные», «Будем в армии служить», в которых большое место отводилось военизированным, подвижным играм, вводились элементы соревнований. Эти мероприятия были очень яркими, веселыми и запоминающимися. Грамотно продуманные сценарии, четко поставленные задачи и хорошая физическая подготовка детей оставили под большим впечатлением всех присутствующих.

Праздник 22 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания дошкольников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям

своей Родины, формирование у детей гордости за славных защитников Отечества. Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин – смелых и отважных, ловких и надежных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества. Такие мероприятия, проведенные с детьми, закладывают в их душах зернышки патриотизма, чувство долга перед Родиной.

В завершении месячника в ДОУ проведен музыкальный праздник «Ура, Защитникам страны!», посвященный 23 Февраля, на который были приглашены папы, служившие в рядах Российской армии. Воспитанники групп представили гостям концерт, который вызвал положительные эмоции: дети пели песни, читали стихи, танцевали. Особенно понравился гостям танец в исполнении ребят логопедической группы «ВДВ». Вместе с детьми, провели соревнования, конкурсы. На память о теплой и трогательной встрече дети подарили папам подарки, сделанные своими руками.

Анализируя всю проделанную в рамках месячника оборонно-массовую и военно-патриотическую работу, можно с уверенностью сказать, что она позволила всем педагогам не только успешно решить поставленные цели и задачи, но и дала положительный эмоциональный заряд каждому, кто в ней участвовал.

Мероприятия месячника были яркими, красочными, запоминающимися. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, способствовали воспитанию уважительного отношения к старшему поколению, помогли как можно полнее узнать о боевых подвигах своих дедов, отцов и братьев, помогли быть мужественными и стойкими - быть настоящими патриотами.

В результате проведенных мероприятий в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы была проведена большая работа по формированию у детей чувства патриотизма, любви к Родине, уважительного отношения к старшему поколению, чувства гордости за героическое прошлое страны.

Информация о всех мероприятиях, проходивших в ДОУ, в рамках месячника, размещена на официальном сайте ДОУ в сети интернет.

Заместитель директора по ВМР:



А.А.Дягиль

